

EXPUNERE DE MOTIVE

La începutul anului 2000, România și Regatul Arabiei Saudite au convenit încheierea unui Acord-cadru între guvernele celor două state, care să creeze baza cooperării româno-saudite în diverse domenii, cu precădere în cel economic și comercial.

Pe baza aprobării Guvernului României, Acordul General între Guvernul României și Guvernul Regatului Arabiei Saudite privind cooperarea în domeniile economic, comercial, investițional, tehnico-științific, cultural, sportiv și de tineret a fost semnat la Riad, la data de 3 iunie 2002, de către reprezentanții ministerelor afacerilor externe ale celor două țări.

Acordul prevede principalele domenii de cooperare (industria extractivă și petrochimică, agricultură, sănătate, cercetare etc.), acordând un loc important clauzelor care fixează cadrul cooperării în domeniul investițional.

Astfel, părțile își acordă reciproc tratamentul națiunii celei mai favorizate, fiind prevăzute, totodată, și limitele aplicării acestei clauze, în conformitate cu normele dreptului comerțului internațional.

De asemenea, Acordul cuprinde prevederi de ordin general prin care se încurajează cooperarea în domeniul investițional, urmând ca, pentru reglementarea unor aspecte specifice ale acestei cooperări, să fie încheiate ulterior acorduri separate între instituțiile competente ale celor două state.

În același timp, Acordul conține prevederi de ordin general pentru crearea bazei cooperării în diverse domenii de interes comun: învățământ, știință și tehnică, cercetare, cultură, sport și tineret. Sunt încurajate, în acest sens, schimburile de experiență și cooperarea directă dintre instituțiile competente, inclusiv prin încheierea unor acorduri separate între acestea.

Acordul este încheiat pentru o perioadă de 5 ani, fiind prevăzută posibilitatea reînnoirii sale pentru perioade consecutive de un an, urmând să intre în vigoare la data efectuării schimbului instrumentelor de ratificare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI, spre adoptare.


PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE

